

省队市办！福建南安泉工女足本周出征全国联赛

女足职业联赛，福建终于来了！

11日，福建南安泉工女子足球队6名教练员和35名队员出征漳州欢乐岛国际足球训练基地，参加将于本月15日至31日在此间举行的新赛季全国女子足球乙级联赛。

这是我省女子足球队首次参加全国职业联赛。

感受联赛氛围

对于参赛的目标，南安足球俱乐部总经理周尊达表示，这是球队第一次参加职业联赛，对于其他队伍的情况也没有太多的了解，“所以这一次更多的是锻炼队伍，感受一下职业比赛的氛围”。

据悉，本次比赛由中国足球协会与全国青少年校园足球工作领导小组办公室共同主办，旨在搭建女子足球交流平台，培养女子足球后备人才，共有24支足球队参赛，她们将被分为4个小组。

在此前的抽签中，福建南安泉工队被分在了B组，同组的对手还有武汉三镇武体、山东泰山曲阜师范大学、云南农业大学、西南大学和济宁橙风等5支球队。

在小组赛阶段，将进行单循环比赛，决出小组排名。每个小组的前两名进入第1~8名排位赛，每个小组的第三、四名进入第9~16名排位赛，每个小组的最后两名进入第17~24名排位赛。

据悉，参加此次乙级联赛的南安泉工女足由福建省女足U19和U17两支队伍整编而成。同时，此前入选中国足协会员协会组织U20国家女足集训队的前锋陈露莎、守门员吴丹丹和前腰陈日晨等3名球员也已悉数归队。

底气来自基础

“从2011年算起，南安推动校园足



球开展已经足足10年了，不仅大部分学校都有开展女足项目，而且一年两次的校园足球赛同样有女子组比赛。这就为发展女足提供了源源不断的后备人才。”据周尊达介绍，目前南安泉工阵中就有4名球员来自校园足球培养体系。

在座县级市，目前共有53所全国校园足球特色校，10所全国足球特色幼儿园，数量位居福建省县域首位。同时，开展校园足球活动的学校已达139所，成立了200多支校园足球队。

周尊达的另外一个身份是南安市足球协会副秘书长。在他看来，南安探索职业化足球道路的底气，一方面来自校园足球的沃土，另一方面则来自社会足球的加持。

在南安当地，有一项全省独一无二的女足赛事——成人女子足球赛，这项首创于2020年的比赛到目前已经举行了两届。周尊达认为，社会层面的足球推广也将成为女足职业化有益的补充，“希望通过赛事引导更多热爱

足球的女性投入到这项运动中，让她们为我省女足的发展发挥力量”。

期待取得突破

足球土壤肥沃起来后，开出职业足球的花朵便也显得水到渠成。

据周尊达介绍，探索足球世界的高峰——职业足球，是南安市足球协会为进一步建立元素丰富、体系完善的足球生态系统所进行的尝试。

为此，南安市足协全资创办了福建南安足球俱乐部。对于福建女子足球来说，现在正通过“省队市办”的模式寻找发展提速的引擎。未来，福建体育也要以女足为突破口，带动“三大球”振兴。

对于未来，周尊达表示，后续除了至少建立两个年龄段的梯队之外，近期的目标就是瞄准2025年粤港澳全运会，让福建女足的成绩取得新的历史性的突破。

1985年，福建曾组建女子足球队，

并于1987年11月在广州举行的第六届全运会比赛中获得第七名。但那次比赛后，省级女足队伍就解散了，直到2015年在福州举行的首届青运会上，我省组队参赛。中间近30年，无论哪个年龄段，绿茵场上都寻不见福建姑娘的身影。

如今，福建女足迈出了职业化的第一步。无论落后多少，追赶，已经在路上；无论成长有多艰辛，福建女足正如坚韧的玫瑰，破土生芽。

周尊达说，希望“省队市办”的模式能够通过多方的共同推动，长期进行下去，“南安也会作出应有的努力”。据悉，南安市今年安排了520万元专项资金支持足球事业发展，主要用于发展职业足球及提升校园足球活动。

7月15日16时30分，南安泉工女足首战济宁橙风。

大幕将启，未来已来。

（福建日报记者 肖榕）

省运会皮划艇激流回旋比赛落幕 南安运动员获1金2银1铜

本报讯（记者 傅雅兰 李想 文/图）13日上午，福建省第十七届运动会皮划艇激流回旋比赛，在南安市梅山镇的福建省皮划艇激流回旋训练基地落下帷幕。

在为期5天的精彩角逐中，泉州代表队共取得1金2银1铜。其中，南安体育学校输送的运动员洪思婷获得女子乙组划艇个人赛金牌、白江斌获得男子甲组划艇个人赛银牌、黄小丽获得女子甲组划艇个人赛铜牌，黄小丽、黄莉晴二人获得女子团队皮划艇甲组银牌。

“加油！加油！”当天上午，在一声声加油、喝彩声中，男子甲组单人皮艇比赛率先展开，奋力划桨、快速前进、巧妙绕过水门……参赛队员们激情饱满，上演一场场速度与激情。

在最后举行的女子乙组划艇个人赛项目中，泉州代表队队员、来自南安水头的年轻小将洪思婷，以107.02秒的优异成绩获得冠军。

“取得第一名感觉挺不真实的，我半决赛成绩并不理想，和前两名差距十几秒，而且我以前都是在静水中训



昨日，省运会皮划艇激流回旋比赛在南安梅山镇落幕。

练，没有接触过激流，赛前想着决赛能稳稳划下来就很好了。”洪思婷坦言，赛前自己很紧张，但看到队友在岸边给自己加油呐喊，非常感动。尽管后半程没什么力气了，但听到队友的呐

喊，又咬咬牙坚持了下来。

“我感觉自己应该是正常发挥，努力没有白费。”黄小丽表示，这次能够获得女子甲组划艇个人赛铜牌和女子团体银牌，非常开心。“考上大学，又能站

上领奖台，上半年画上了圆满的句号。”

“本次比赛，运动员整体正常发挥，特别是年轻运动员能够站上最高领奖台，是对他们辛苦训练最好的鼓舞。”泉州代表队教练弭鹏表示，有些遗憾的是，一些选手赛前训练受伤，没有取得想要的成绩，但是他们能坚持比赛，就是对运动精神最好的诠释。

赛场上，来自漳州的运动员李诗婷和三明的运动员张河杰引起了记者的注意，在参赛完或焦急、或懊恼，或紧张的选手中，他们谈笑风生。

“划艇项目不是我的强项，能拿到女子甲组划艇项目第二名，我已经挺满意了。”李诗婷说，最后以女子甲组皮艇第一名的成绩结束本次省运会之旅，更令人开心。

“我算正常发挥，有点小失误。”张河杰表示，这是他第一次参加省运会，但以前参加过全国赛和省级赛事，经验也算丰富，这次获得男子乙组皮艇第一名感到很荣幸。

南安市副市长邱雪亮到场观赛并颁奖。



泉州新增2条高速公路纳入国家规划
均途经南安

本报讯（记者 洪丽燕）记者获悉，日前泉州新增两条高速公路纳入国家规划，分别是泉州至梅州高速公路、泉州至金门高速公路，这两条高速均途经南安。

据了解，泉州至梅州高速公路此前已纳入福建省乡镇便捷通高速项目盘子，已启动前期工作，正加快研究推进。根据规划，项目起于沈海高速惠安草埔互通，经台商区洛阳镇后，设河市互通与洛丰高速（规划）相连，经洛江区河市镇、南安市洪濑镇、康美镇、梅山镇后，设林坂枢纽与甬莞高速相连，向北在码头镇铺前村设铺前枢纽汇入泉南高速。

根据初步规划，泉州至金门高速公路位于南安市石井镇，起于泉厦漳城市联盟高速路泉州段，自北向南沿现状院路跨成功大道和省道201线，在七星湾东南侧跨规划滨海大道后沿海峡科技生态城走廊跨石井湾海域后至泉厦界泉州段终点。此次纳入国家公路网规划，意味着该项目可实质性启动前期工作。

总投资1亿元 南安改造提升农村公路

本报讯（通讯员 王剑文 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，为加快推进农村公路改善提升，完善农村公路路网，助推乡村振兴，南安市今年计划对14个路段30.527公里的农村公路进行改造提升，涉及东田镇、洪梅镇、蓬华镇、眉山乡、罗东镇、梅山镇、诗山镇、九都镇、水头镇、官桥镇10个乡镇，项目总投资1亿元，资金来源由省、泉州、南安补助资金和乡镇自筹组成。

南安开展“送岗留才进校园”活动
近500人达成初步就业意向

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 黄小艺）近日，南安市人社局组织南企到福建林业职业技术学院（南平市）举办“送岗留才进校园”活动。

活动现场，三安半导体、阳光中科、固美金属等20家企业提供了会计、外贸业务员、生产技术员、机械技术员等1500余个就业岗位，吸引了近6000名学生入场。通过现场面谈，共有近500人与企业达成初步就业意向。

当天现场，南安市人社局还设置“就业创业政策咨询处”，发放2022年南安市就业人才政策一本通，宣传南安市相关人才优惠政策及高校毕业生来南就业创业政策。

闽南科技学院 获批“大学生创新创业就业服务基地”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈范武）近日，高校毕业生就业协会公示了“建设大学生创新创业就业服务基地和大学生实习实践就业服务基地”立项单位名单，全国共有121所高校获批“大学生创新创业就业服务基地”立项，其中，闽南科技学院申报的“大学生创新创业就业服务基地”项目获批立项，福建仅此一所高校获批。

据了解，高校毕业生就业协会是经国务院批准、民政部登记、教育部主管的全国性行业协会，国家一级社会团体。协会于2010年1月正式成立，清华、北大、复旦等40余所高校成为首批会员。协会主要业务范围包括：为教育部等有关部门提供高校毕业生离校前就业的相关服务工作；建立与用人单位的交流合作平台，共同开发有助于高校毕业生就业的相关项目；为在校大学生提供多种形式的就业指导和服务等。“大学生创新创业就业服务基地”旨在进一步强化支撑能力，完善服务体系，形成一批创新创业就业服务高地，打造一批实习实践就业服务品牌，提升大学生创新创业能力和人力资源素质，促进大学生更加充分、更高质量就业。

“‘大学生创新创业就业服务基地’项目获得立项，为我校学生高质量就业创业提供了广阔的平台，有利于进一步提升大学生创新创业能力，促进人才培养质量不断提高。”闽南科技学院相关负责人表示。